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2.1 PythonE HAEXNR

o 3} % A pythonim 3 F KA RGL, fpython¥ &3
0y — b R T 2,

epython % % 1 B R TR A S A, 1B &
THEEA, B F. FHE. SlA. dl&,

o f N BT T FAMLRA AL, 4IETE R Ksin(x),
KA ALEL = A& % Zrandom () 5

=



2.1 PythonEFNEXNR

WHNEXN R
MER e b PED
int 1234 et o
= float |3.14, 135 ?gij(d‘/y\ﬁﬁﬁﬁ?ﬂ, NE SRR H
complex |3+4j -
s |sir 'swiu', "I'm student”, "Python ", [{FF .55, 5|5, =35/ NER
r'abc', R'bed' 75, PAFBREr BRG] F SRR I UG 745 5
=4 |pytes  |bhello world 5;?@?‘% %ﬂf?ﬁﬁﬁﬁgl%‘ G
(1,2, 3] i T Rm e — X S, JuR [
IS list R HHES M, HPRoRe] LR
['a','b', ['c', 2]] K
= it dict {1:'food" ,2:'taste', 3:'import'} ?gggig%igg%%i}%%;}m
2.-5.6) AE]AR, Frf R BAE— XN RS+,
JuA tuple (3’) ’ LR Z|EHES 7 E, R xdd R
’ BHE—ANILERE, FEHESARER
set i LR AE— X R¥ESH, Jum [
EE frozens |{'a','b', 'c"} FHES 7, TEARKFEER; B,
et setAZ R ALY, TMifrozenset e ANAIAR]

- —
— T

— T B e
‘E".W‘-ﬁ——_-r-_h
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2.1 PythonEFNEXNR

BEHR
X G R RALZFR i ] 22 i B
WHE, RARBHEFF. BRlREHERT .
k% |bool True, False [] — P s B 2H R ) 2 18 e —
W HNTrueskFalse
= [NoneType |None T{H
Exception
o g ValueErro Python N B KEFH K, 700X MAH
Ty KT )
TypeError
‘ , » o lopensePython N B BREL, 8 FH 5 2 1
bt £ = open('data.dat) ™) | by r i, JEIESCHEA R
FERLEE X . rangeX B
LAt AT ik ziphf R enumerateXf | HABHERMEMFEA, BRrangedt R Z4h,
AW %gwﬁﬁﬁﬁhwﬂﬁﬁﬁ%ﬁmﬁiﬂﬁﬁﬁﬁ
At s
PR (fEHdef @ ) | u . N ‘
s L 4 # (f# Flclassss ) KA A B TRAAN S, Bk

FRB (2R Nmodule)

ERAET R A 2K RN R

5
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2.1.1 EESTE

= ZPython¥, REZF AT E 2R L XA, AEBMA
PP 4] 3 AP XA G T+, X — 51i&E ] FPythonftr &
KA 3T o

1] 4 15 &)

>>>x=3/

Gl T BT X, FIRAAN3, FH4eiEs)
>>> X = 'Hello world.' «<— AR A s, HBRAZEREX T

’fa:"/’thfn———/\ﬁk 'J')_[{EX

BT FHE T EXx, FBIAA Hello world. .



20:42:20

2.1.1 EESTE

o BALE & O PUT AR R B Ade S 5 R ik X #9183t
SR, REENATFR—AMERRMAEL LS, &
o 6 A5 B AN A

>>> X = 3

ePython ¢ & =+ R A GHE4E, WA G4 TN N &
Whk R E 5, XLELEZFTEBMATTARTERA .
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2.1.1 EESTE

- fePythond , AHFZALZHEFE — ML, #lde:
>>> X = 3

>>> id(x)

1786684560

>>> Yy = X

>>> id(y)

1786684560

- 3 & B 69K A B gk B kAT T @ a9 AR
>>> X += 6
>>> id(x)

1786684752
>>> Yy |
3
>>> id(y) ) e
17866845660
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2.1.1 5ESXE

» Python R AW R TENAAEEFT X, WRAFEAZLE
WAR A AR FIME (& | F-5 225609 B ez F47 8 )
/\’fﬁ/ﬁ_m/ﬁ‘*/\ﬁ 7 > /l\ E%Bﬁﬁ]#%’ﬂﬁi&i‘ko

>»> X = 3
>>> id(x)
10417624
>>> y =
>>> id(y)
10417624
>>> x = [1, 1, 1, 1]

>>> id(x[0]) == id(x[1])
True

() HOR & 3 A 5 580 A A Hut
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2.1.1 5ESXE

“Python/& T 5% £ B 442455, Pythonf & 2RI BAL K Z
HikaaiEy L ELR, Python@ 2 —FHSXBIEFS, &
FORBECRTAMIENN . mam: g —nEsmaF AR

>>> ;P;ni(type(x)) B0 LRI XA, ARRATH AR
> A ERIET

>>> X = 'Hello world."'

>>> print(type(x)) - AFET XA

<class 'str'>

>»> x = [1,2,3]
>>> print(type(x))
<class 'list'>

>>> isinstance(3, int) #0 XA Z 2 A A KA 6 T
True
>>> isinstance('Hello world', str)
True
10 —-‘.‘:‘:
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2.1.1 EE5TE

RN T ELNAE, FE2 AT RA:
VIS LIRS FER T RIE L, 200 TR & k6952 APython+ A
HFrar s L

YEELPIRAEHABRAEFT (BT 5T 25 B KK
B9 4 5. B5EFF) ;

VIRRRAE R ke FAE R =8, T A3 AkeywordAE ik 5 4%

print (keyword. kwlist) & & B A Python % 4& =5 ;

VIR g LN L FH K B8R, #FldestudentFeStudent & R F 69T+,

VIREBALR RGN BB G, R L KL AR T FANERE R
ERREEEESL, IR THLRAFEL, TRET
dir(__builtins_ ) EFFA N EAE. KAk 5

>>> id(3)

1667343520

>>>id ='3724...

>>> id(3)

TypeError: 'str' object is not callable

11 —



2.1.2 #H=F

o Python 3 iH(125 KHORLS, FLATT DK B4 FRBEI S 1 7 K AN IR
o TR, X T SROE BT AR — R, U R 6 75 908
2 I F TSR, TR B DA — % 2 25 MO n R T 205 MEN
P SRR EAR SR R

o FERF R ARZ R R RN SHATI R 0K, I A7 7E S5
AR AR, SR SR R SR A S, I RO A
HEAT RIS

12 i
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2.1.2 H=F

>>> 9999 ** 99 #iX oo o mIRIs HAT, ST N E K Epow()
9901483535267234876022631247532826255705595288957910573243265291217948
3789405351346442217682691643393258692438667776624403200162375682140043
2975051208820204980098735552703841362304669970510691243800218202840374
3293788006949203097919541851177984343295912121591062986999386699080675
7337472433120894242554489391091007320504903165678922088956073296292622
6305865706593594917896276756396848514900989999

>>> 0.3 + 0.2 #S2 B0 N

0.5

>>> 0.4 - 0.1 #SEUHH D, 25 AR SR
0.30000000000000004

>>> 0.4 - 9.1 == 0.3 # R SR B L R A S B T AR
False

>>> abs(0.4-0.1 - 0.3) < le-6 #iX Hile-6K/"10H-6{K i
True

13
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2.1.2 #H=F

- Python B L RF E #2k
>>> X = 3 + 47
>>>y =5+ 6]
>»> X + Yy

(8+107)

>>> x ¥y
(-9+387)

>>> abs(x)

5.0

>>> X.1imag

4.0

>>> X.real

3.0

>>> x.conjugate()

(3-43)

, FFHEA S BB

#4 F § Bl 3R s R AUE

#SCRFR A TR, . 3. BRDLICRIREZH

#PN B B £abs () w] HR T B

#RE HB
HLHE

# LR A

14 S
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2.1.2 H=F

- Python 3.6.x3CHEAEHCT i )R BL R #6426 4 oK R 80
A, JL T L SN T
« AEPython 5 1154 FRIL T BL Db FUE R LR, EL i L BT e

ZRAE, WARMHZELN T RIZ.
>>> 1 000 000
1000000
>>> 1 2 3 4
1234
>>> 1 2 + 3 47
(12+347)
>>> 1 2.3 45
12.345

15 =



2.1.2 #H=F

- Python#r ik F fractions 7 i) Fraction Xt % 37 5 77 %0 % Fiz 5,

>>> from fractions import Fraction

>>> X = Fraction(3, 5) #0153 R
>>> y = Fraction(3, 7)

>>> X

Fraction(3, 5)

>>> X ** 2 #m i
Fraction(9, 25)

>>> X.numerator #EE T
3

>>> x.denominator #EH 5Bk
5

>>> X + Y

Fraction(36, 35)

16
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2.1.2 H=F

- bt FEfractions#ldecimal 2 At i Decimal2E Szl | 58 fm ks 5 52 44 11
BHE

>>> from fractions import Decimal

>>>1 /9 #N B 1S
©.1111111111111111
>>> Decimal(1/9) #m A 2 SR

Decimal('0.1111111111111111064943205418749130330979824066
162109375")

>>> 1/ 3

©.3333333333333333

>>> Decimal(1/3)
Decimal('0.333333333333333314829616256247390992939472198
486328125")

>>> Decimal(1/9) + Decimal(1/3)
Decimal('0.4444444444444444197728216750")

17 ————
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2.1.3 FHESFTH

o fEPython, W 747 H EMERERNME, RAEF/FHRMEKE =
MR, BNPREETRE. EHRSS. X5 =555,
=X SYEAE AT (delimiter) KRR RFFFER, IFHAF K E F
FF 2 18] LE AR -

o Python 3.x& 1l S #FHH3C, WIS BEARE N — DN A/ xd £,
£ 0] DU FH PR N A

o bR 1 SCRHME R IN T i AT ER 745 8 LLAL,  Python 4 83 IE§2 it 1
REWTTES i X, Bk, B, HRREERE.

18 i
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2.1.3 FRHESFTH

>>> X = 'Hello world." #4815 ] 5 AE e AT
>>> x = "Python is a great language."  #ffi X 5| S51F NE RFF
>>> x = '''Tom said, "Let's go."'"' #ANEE AT 2 18R] DL E A iR

>>> print(x)
Tom said, "Let's go."

>>> x = 'good ' + 'morning' IR AT R
>>> X
"good morning'
>>> x = 'good ''morning' #IEET R, JGEH TR E
>>> X
"good morning'
>>> x = 'good '
>>> X = x'morning’ #AEH TR AR
SyntaxError: invalid syntax
>>> X = X + 'morning’ # A7 R AR 2 (A B ] S R D5
>>> X
"good morning'
19 ~
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2.1.3 FRHESFTH

- XPstrE M)A A Heencode () 77V T a 15 2bytes 7 5, Xrbytes 771 5 i
Hdecode() /775348 2 IE 0 1 g b A% 2045 B strp 757 £F .

>>> type('Hello world') #EN AT R Ny str

<class 'str'>

>>> type(b'Hello world") HAEE AT RTIN B - BEb R R 7 B
<class 'bytes'>

>>> 'Hello world'.encode('utf8") #48 FH ut £8 % AL A% U347 2 AL
b'Hello world'

>>> "Hello world'.encode('gbk") #487 FH gbk 4wt % AT 4m bl
b'Hello world'

>>> "#4E ' .encode('utf8') #X) HH ST Y b
b'\xe5\x9c\xbo\xe4\xbf\xal"

>>> _.decode('utf8") #— N T RIZE SRR B 5 — I OE A i B 45
ZN

“HoAfT

>>> ‘WAz ' .encode('gbk")

b'\xb5\xd8\xdo\xc5"'

>>> _.decode('gbk") #Xfbytes T i AT RS
e X E

20 =



2.1.4 53z JTid.

20:42:20

Bl R yricl 7 4 Ra
SR TR 42 TR list tuple dict set
E AT ViEiacall IZEERSAG) KE5 {} KHE5 {}
e 75 A AR I @ s s
REHF f fa & &
REXF TR (& (HHFSE (& (EHFS R (EH “@” fFh |&

N AR TE9 N oR) )
TENRE oS o o s
ARRNE [ i o LRI
R TCRERIEKR L G “CHE” AZRRIIS A [AZRAT P A
LRERAER |2 T “B”ARTEE, |§

“lB7 WLLESR

TLRAERERE [JEEE R1g R AR TR
SRR TR B ERIER AN TRV PR [
i AR B

21



20:42:20

2.1.4 53R, JTiH. FH, £45

>>> x_list = [1, 2, 3]

>>> x_tuple = (1, 2, 3)

>>> x_dict = {'a':97
>>> x_set = {1, 2, 3}
>>> print(x_1list[1])

2

>>> print(x_tuple[1l])
2

>>> print(x_dict['a'])
97

>>> 3 1in x_set

True

22

#OI SRR
#QI To AL B

c':99} #OEEF NS

#O LS N R

#48 H T AR U5 R 4R 2 AL BRI TR
#ICHWSCIF I 7 S 1E N T o5
#7 BN R FRog B>

# B ST



2.2 PythonEBF5FRIEN

o Python 2 [l X R FIRIRIE 5, {EPythons i —J#E X 5o W5 B AR A1
TR R, AT A B 7RSI, N — AR T VAR RS,
A ASEHE HAFE . B H AT 2RI SAT A —FEL, ANESERNT
BFFHBHEFEIAE, FE—MEEAEHTA R RS e a®
AT, XIEZ"Z BRI

o 7fEPython 1, BN R ok Az & n] LA {F i fal B HURIAS, MHGIREERR
7 Z AR A A R 3 AT AN o8 Bof A IR 20 s TRk 5

23 it
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2.2 PythonzHFS5RIZN

o BEFFIALEMIIMN Y. FARBHEAM K mm, HIGEaH AT
AR HAT . RRBEA . BHRIEEASE, FEARBHEATENE YoMk,
JE MR 2 A da S R

o HIRPythoniz EATA — &/ & KU SE SN, (BRI S B 4%
232 TR FH [53 97 5 >ke BT g Y FG oo PR e ol A e AR T 3 A

H

24 —cs



2.2 PythonEBF5FRIEN

20:42:20

BHERF i e i BH
+ HAIE, k. ol #REEIH5ERE B9
- RIS, EEEE, Mk
* HAFL, FIER
/ HRE
// SKEER, (B SRR S SEEU s, &5 R 8 Seor ) B4
% KRR, FREEAMN
ok ek
<=L = == 1 (B KPR, EEREERARK
or R Y,
and ok s
not A E|E
in F 5
is XF G 5] — PRI, BIEGE 15 D[R] — A% Rl A A7 ik A2 15 A [
VT &G T B R i AL, AREAL. AIRR
&+ RERXE. HE. WRESE
@ iR AH eI ST

25 S
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2.2.1 ERERA

(1) +I25 5% T HTEARMZELA, @ ULA TR, . 75
B RERE, (HASCREAFIZR A B SR [ AR I B 2

>>> [1, 2, 3] + [4, 5, 6] #EEHANIIE

[1, 2, 3, 4, 5, 6]

>>> (1, 2, 3) + (4,) #iEE M oA

(1, 2, 3, 4)

>>> 'abcd' + '1234' #IERE ST R

‘abcd1234’

>>> 'A' + 1 #ACFF AR S ECA A, P R
TypeError: Can't convert 'int' object to str implicitly
>>> True + 3 #Python N True M E14b

4

>>> False + 3 #illFalse {Foib 3

3

26 i
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2.2.1 HEREHF

(2) *2Ff5B T RRFEARTE, BafHTAER. . FREXL
MNP HIRT 58 RTE, RanFIlnaMER, ERGHTRTFII R
FUMMES AR S REWMETE, HAEFRTREARTEREN.
>>> True * 3
3
>>> False * 3
0
>>>101,2,3]*3
[1,2,3,1,2,3,1, 2, 3]
>>>(1,2,3)*3
(1,2,3,1,2,3,1,2,3)
>>>"abc' * 3
‘abcabcabc'

27 =
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2.2.1 EAREBHEFF

(3) IZEFF/F1/IEPython 43 7 RN AR BRIEFI B AR KR (floor

division) .

>>> 3/ 2 #H B L E R BRIV

1.5

>>> 15 // 4 HUN P N E RS R B, 25 oL
3

>>> 15.0 // 4  #WURBAEEPASEE, 45ROV SEEUE A B E
3.0

>>> -15//4 H#1m) T B
-4

28 i
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2.2.1 EREES

(4) %ic5Ar Al U T B ESE AR R a5, T U 747 &
AL, (HE R A IR ANERE

>>> 789 % 23 #HARE
7
>>> 123.45 % 3.2 #] DIXTSEEOHAT RBGEH, 1F R A

1.849999999999996

>>>'%c, %d' % (65, 65) #1657 Hlk& XA AT RF AL
'A, 65'

>>> '%f,%s' % (65, 65) #6577 7 ks A A LR 7455 £
'65.000000,65'

29 =
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2.2.1 EREESFF

(5) *HITRRmI:

>>> 3 *¥* 2 #3012 77, EOTpow(3, 2)
9

>>> pow(3, 2, 8) #EMNM T (3%*%2) % 8

1

>>> 9 ** 9.5 #9105k F, FHR

3.0

>>> (-9) ** 9.5 #] AT AR T AR

(1.8369701987210297e-16+37)

30 s
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2.2.2 X RIBEF

- Python X R F AT KBURE R AR LLER], E& XETRANTH & s
TE—H. HHXRKBEMAN —ITmEEWFIRE, BEE Hwa
Al LR/ e B andE — AN/ A — AN 3T KN B R 2= TE R X
1, B APythonthi A SRR I 5

>>> 1 < 3 < 5 #5511 < 3 and 3 < 5

True

>>> 3 < 5> 2

True

>>> 1 > 6 < 8

False

>>> 1 > 6 < math.sqrt(9) # 5 18 M SR AR B 18 5 4 B 1 R

False

>>> 1 < 6 < math.sqrt(9) #IEVEA S Amathide, b 55

NameError: name 'math' is not defined

>>> import math

>>> 1 < 6 < math.sqrt(9)

False

31 St



2.2.2 X RESHEHFF

>>> 'Hello' > 'world’ # LU AT R/
False

>>> [1, 2, 3] < [1, 2, 4] # LR RN

True

>>> 'Hello' > 3 # AT BB AR L
TypeError: unorderable types: str() > int()

>>> {1, 2, 3} < {1, 2, 3, 4} #ill A2 5 T4

True

>>> {1, 2, 3} == {3, 2, 1} #illA R S 2 B A
True

>>> {1, 2, 4} > {1, 2, 3} #EE A 2 T8 1AL A 4t
False

>>> {1, 2, 4} < {1, 2, 3}

False

>>> {1, 2, 4} == {1, 2, 3}

False

32 e
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IS

|

2.2.3 f MK EEHFin5E—14ENR s EEF

- R IRIE BT TR R IAR, BP0 52 o A A0t
FHITCE .

>>> 3 in [1, 2, 3] #A32 B AETIIR[L, 2, 3]F
True
>>> 5 in range(1, 10, 1) #range() &H KA idE & V6 BIEU T 1 N B R AT
True
>>> 'abc' in 'abcdefg' — #TFFEINR
True
>>> for i in (3, 5, 7): #fEH, HoEHK
print(i, end="\t'")
3 5 7

33
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|

2.2.3 RN EEFinSE—MNX =& &

IS

= [A] —PEIRs FATIs FORIAA A X G 2 F A4, anifze

MR B True, SR [EIFalse. WA NI ZEF—1, —FH
A HH [R5 N A7 HhE

>>> 3 1s 3

True

>>> x = [300, 300, 300]
>>> x[0] is x[1] HRETEMNAGERE, F—MEERNGFTREA

—
True

>>> x = [1, 2, 3]

>>>y = [1, 2, 3]

>>> X is y # FTTE A3 K x Fly A2 F]— AR5 %
False

>>> x[0] is y[0]

True

34 i
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224 NIEEFSEEEEFF

o fIZH T R AeH T34, HWHMPATEIEN: BB =i
HIBL RIEANTTE, DERREAMEN, A TIER, &5 EE
THEZE RO T 7R b

o N HIZHE MM N1&1=1. 1&0=0&1=0&0=0, 17 EizE M N K
111=1]0=0]1=1. 0]|0=0, {58z &N 141=0"0=0. 170=0"=1.,

o LA A MANO, AT —AIAHY T3RLA2; HFEALE 22 MM,
LR —AAE 2 T8 ERLA2,

35
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224 NEEFSEESEERF

>>> 3 << 2 #E3 - #2240
12

>>> 3 & 7 #h HizH

3

>>> 3 | 8 #1078z
11

>>> 3 ~ 5 # FEEH
6

5EE: 1&1=1. 180=0&1=0&0=0
fskizE. 1]1=1|0=0]1=1. 0]0=0
fSHWESF: 171=070=0. 170=0"1=1
BARTE N, S —fES TRz
Bz, BB —utESTERL

36 o
—— o
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224 NEEFSEESEERF

- AR IR WNRERFBEA TALHsER/REH, MmES
MRS EEFEN GER, FESEMAZNS) .

>>> {1, 2, 3} | {3, 4, 5}
{1, 2, 3, 4, 5}
>>> {1, 2, 3} & {3, 4, 5}

{3}
>>> {1, 2, 3} ~ {3, 4, 5}
{1, 2, 4, 5}

>>> {1, 2, 3} - {3, 4, 5}
{1, 2}

37
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2.2.5 BB EE

o WiRiz HfFand. or. not' HoRi%H 25 M 38 UM B B I &2 4% 1 2% A4
xix3, It HandMor B AP RIEBOZ A ps e A, HIEZZ A
Tk B A S I S A .

o iR IE A “exp1 and exp2"554rT-“exp1 if not exp1 else exp2”, If
FiA A “exp1 or exp2” %54 T“exp1 if exp1 else exp2”.

o ‘B G B R FMREAN AP X MF R, SHZHAFE R
JEWF, E— R Lnl DR S REis1T I .

o HANEERRIZ, BHEFandMordA—E SR R TruediFalse, i/
2 e — Mot EREAE, BEREERnot—E<ik[H True
aiFalse.

38 e
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2.2.5 BB EH

>>> 3>5 and a>3 #E, HBIREAE X T Ea
False

>>> 3>5 or a>3 #3>S5MME AFalse, FrbAisEiHHE 5 HIFRIER

NameError: name 'a' is not defined

>>> 3<5 or a>3 #3<5ME NTrue, NEEEFREFIER
True

>>> 3 and 5 #i 5 — MR R IE R EAE ARG X AE
5

>>> 3 and 5>2

True

>>> 3 not in [1, 2, 3] #1¥ 8 3Fiz Hnot

False

>>> 3 is not 5 #notMi H 45 R H e & TruesiFalser —
True

>>> not 3

False

>>> not ©

True

39 it
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2.2.6 54 FEEHFTFQ

- \Python 3.5/ 453500 | — MM MEHEEA@, HNLHET
Pythoni& & W B FIFEFERA, FrlhZisHAFH 59 8 FEnumpy— it
iH. Rob, @FF 5] LLH SRR NEImHE: 1 H V%

>>> import numpy #numpy & H TR 1 E Py thond & 2E

>>> X = numpy.ones(3)  #ones()RREH TAEMELHIE, SHEEERHIE R/
>>> m = numpy.eye(3)*3 #eye () BREH T4 BB

>>> m[0,2] = 5 # B R e B LT R IME
>>> m[2, 0] =3
>>> X @ m #0 FE AH ofe

array([ 6., 3., 8.])

40
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2.2.7 #PFEIRAA

o Pythonid B IR HIZHFF=Fl+=, =, *=, [=, [[=, **=, |=, A=ZEK
BEEAWEBES. fl, x +=3FEEFEEEN FEE, EREN
My ErTReSHA XD Tx=x+3,

o Python AN S FF++ -2 H 7T, BEIRTETE X A RHELLE AT UX A,
(ESZbr B2 RIS X, By E A EANE S X

41 s
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2.2.7 *pFE IR BA

>>> 1 = 3

>>> ++i #1E1E191E

3

>>> +(+3) #5++15507

3

>>> 1++ #Python N Fr++iz HAT,
ERPNZERPS

SyntaxError: invalid syntax

>>> --1i # T IE, FEhT-(-1)
3

>>> ===i #E T -(-(-1))

-3

>>> i-- #Python A2 FF - -1 H AT,
ERPNZERPS

SyntaxError: invalid syntax

42 =



20:42:21

2.3 Pythonx§ = &2 iH

o Python <t 7 R S Vi H SRR IEFEE 135 3, A V@ AR 7
R EATRIE X, WARHRMEES . R BEL Fr
AT

o fEPython T & #8553 A Htkeyword 2 J5, A LU# A
print(keyword.kwlist) & & T <5 7,

43 —
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20:42:21

KEgF X
False wE, ZHEK
None wE, ©E
True Wi, WHH
and Wi 5iaH
as fEimportEiexceptifa)] H 45 % G 7 44
assert Wris, HEREIAAS SRR 0 2, v] FRE BT 7
break FAETEA Y, $EHIS i break BT 7E 2 IR HIEIA
class F 2k 3k
continue FAEEA R, $ETE W AR IRAEH
def FH R € PR
del FH R B 06 G2 B80T 52
elif M EFES Y, Ronelse ifEE
else A DL FESG) . IEIA G p A 7 i A B 5 4
except RSN Y, R e RN RE
finally A5 B g, FSRR AW RS K AR F & =HAT A
for Mg for i3, A RIEAT P ] A S T a o &
from

HA f T8 & IR AR B Fp S NATH AN S, Bilifrom math import sin;

APl Syield—E)liyiel dRIA T

44 s
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2.3 Python=xi#F & ZE i} iH

K ZX

global E X A R

if AR LS

import FH K5 N Bl ER b i) 6 52

1n Ji& 5

1S [ — 4 0 4

lambda H K€ X lambdaRiA ., RIAT pR%K

nonlocal |[HK = Hnonlocal & &

not W IEIE

or Wig iz H

pass BiEa), BATIZIE AN 2B, AR S AT

raise F oK & =0 H =

return R HRIR [FME, R EE TR EME, FniR[A[Z{ENone

try 7 i AL B A5 R F R PR ] e = 51 k7 i AR B

while R G whilefGIAgity, HEFARIAXEE T True sl EH Z
A7 PR AR B

with FrCEHE, BEFEIEHETIEN IR

yield 7E A Rl as BR P A R IR [RIE 21

45 e
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2.4 PythonEAAERH A EREE

- WEMH (BIF, built-in functions) JEPythonN B X 7 2
ANFFERIN R NAE SR A] B H Xﬁb?\]ﬁﬁ%ﬁﬁﬁ%f W
B builtins__ 2 W, HCIE S SEIH Hilt4r 7 REM, BfA
EHRBIBATIERE, MR i . (N B R Edir()n] L& E B
HWNE R ANEXNR:

>>> dir(__builtins_ )

- {8 i help (B804 ) m] LA B R BR 2 I

>>> help(sum)
Help on built-in function sum in module builtins:

sum(iterable, start=0, /)
Return the sum of a 'start' value (default: @) plus an iterable of

numbers

When the iterable is empty, return the start value.
This function is intended specifically for use with numeric values

and may
reject non-numeric types.

46 e
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2.4 PythonE R E R AERE

BRI 5 Tige e Z Ui BH
abs (x) 1R [P 7 x B 268 60 4 B B ) A
all (iterable) RN T A EAT S A TR xERE N T True, WELEXT T A
JLExH A bool (x) & FTrue, MIR[EITrue. X+ 2 AliEARNT
% [B] True
any (iterable) HER[IEARNT R iterable P FELE T E 3 B bool (x) NTrue, Mz [A]

True. X FZHIA[IERN %R, R[AFalse

ascii (obj)

X REEHOVASCITRS R ST, 0 L I fa F &% S5 R RS8R
R E I T4

bin (x) OB x e R — b B RN T A

bool (x) R [0 5 xZ& 4 B A0 /R {E TrueBkFal se

bytes (x) AT, R TR B xR N T R RN TE R

callable(obj) A Fobj BRI . FRMRBLETT AR, B&  call ()
T ERI R B G2 ] A FH 1

compile () F TPy thon A5 4 3 Bl T # exec () Bleval () BRELPAT BIACHDXT S

complex (real, A EIFSEAL

[imag])

chr (x) 1% [A]Uni codedm s N x H 457

47 ———
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2.4 PythonE R E R AERE

bR T e 4] 2 10 BR

delattr (obj, name) MR B M, 24T del obj.name

dir (obj) I [B]Fi8 5 X G el R ob JI R R AR, an R AT 2 EN] 1R
5] 2 54 3 BB AR IR AT

divmod (x, y) IR A6 & B AR BT o ((x—x%y) /y, x%y)

enumerate (iterablel, RAEES TR N (0, iterable[0]), (1,

start]) iterable[1]), (2, iterablel2]), ...HJiECEENT%

eval (s[, globalsl, THE IR Bl 777 B sH R IA UAME

locals]])

exec (x) PATANS B AT S x

exit () B YRR A A 5

filter (func, seq) REfilter WS, HAHEFIseqd 15 SR %L
funcik [FME NTrue M ABLE T ZR, WS K Z func INone
iR A4 seq AN T True I TG E T Lter i £

float (x) B Bl T T 5 x e P T R B IR (]

frozenset ([x])) SIEATRIEEXT R

getattr(obj, namel, SREUGT Grb4a 8 @ MEIME, 54 Tobj. name, UIHRATF

default]) a2 @ rENR [Bldefaul t MR, 05 215 n i) @ EAAF
£ BB T8 Edefaul t 3 H 5

48 e
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2.4 PythonEAAERH A EREE

LR 2
BRI T e 18] 2 i, B
globals () IR A AL 2 mT R RN 4 R A 8 R HAE I - i
hasattr (obj, name| M R ob j &% EA 44 Nnamelt] B 7
hash (x) IR A6 G x A A (B, TSR xAS A i A5 U3l
help (obj) 1R [F] %) G ob jHHS BhfE B
hex (x) FE B x i A 7N I AR
id (obj) IR B0 Rob AR IR (P AFEHIEE)
input ([#&7~]) TR, IR AN, 1R [B 7R
int (x[, d]) R [B|SE# (float) « 74 (Fraction) B EAsES24l

(Decimal) x{REEHESy, BRI ARER] A 745 B xFe Ny
Tk R (e, dERA i

isinstance (obj, |MiAXI FobjEEETHHERM (WEEH 2N RMEET
class—or—type—or-| | e H) HISLAH)

tuple)
iter(...) IR [B] 415 5 X G 1) AT A %
len (obj) R [EIXT Fob JEERIICR N, GHTHIFER. ud. £6

.

UL PR E DL Mrange X N H A ] IR ACK B

49 -
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2.4 PythonEAAERH A EREE

53R 3

BR &K

Ty e o] 2 i B

list([x]). set([x])-.
tuple ([x]). dict([x])

X R HONHIR. £E. uHB T HIFIRE], By
LRREAR, FEE. Foud, B

locals ()

iR B = AR R A = 72 e S LA A i

map (func, *iterables)

IR 814025 T B EUE Wmap X %, B func I 2509y
oK H Titerablesfi IR NEXT A,

max (x) .« min(x)

R B A ST RxH IR E s B/ME, ZERx
I TR Z B AT EEBR /S, e VR 4R 2 ke LU AT x Oy
= I3 [8] U ERME

next (iterator|,
default])

IR B AEACK Rx ) R —A TR, SCVFSEERAR4S
R Je IR S ART 3R [0 ) BRI E

oct (x)

TR Wy )\ T A

open (name[, mode])

PLE5 e Bt :imode$T H S A name 31 [A] ST X 2

ord (x)

IR [P 1A RFx B Uni code i

pow(x, vy, z=None)

REIxBIyIRTT, ST x % yE(x %% y) % z
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2.4 PythonEAAERH A EREE

454

BRI EX

Ty e ] 2L i B

print (value, ..., sep=

>, end= \n’,
file=sys. stdout,
flush=False)

F A PR AR

quit ()

B H = AR AR A

range ([start, ] end [,
step] )

iR [BlrangeXf %, HA & A A FFIX A [start, end
N Lhstep A K IR B 2L

reduce (func, sequencel,

R 2 E ) bR S Func BLBARH) 5 30 210 RN,

initiall) HEFFseqP BN ICER, REREBIHRMEE NG R
fEPython 2. xHiZEKBCAHN B K%L, fEPython 3. x
H 7B functool sH F Areduce pR £ FHAH A

repr (obj) IR B G ob jRIRITEA F 477 iR R e, X RE2E

%t % A eval (repr (obj))==0b ]

reversed (seq)

R FEseq (RJPAZAFER . JLH . FFE . rangell X

HAB AR R AT e WP e KA B

51 s
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B3R5

20:42:21

EREX

Ty e 157 22 15t B

round (x [, /DNEUZEL])

XTI TN, AR /AL E, U (]
4

sorted(iterable,
key=None,
reverse=False)

R FHEF G RIPER, HditerableR BT KT
FIBGERXT S, key KT8 & HE 7 HUN BAK 3
reverse ] Kfg € P BT . 1ZBREA KR
iterable /L] L2 BN T

str (obj)

X B ob j ELLFL N T 15 &

sum(x, start=0)

R B FEHxH TR LR M, iR [Elstart+sum(x)

type (obj)

1B [E] % ob JHI R A

zip(seql [, seq2
... 1])

RElzipt %, HHuE N (seqlli],

seq2[il, ... ) ERBTH, BHALEREPESHIT
2B T BT S805 5 8] 3B AR S A B fE )
A

52 s
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2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

- WE KEDbin(). oct(). hex()H R EE ¥ oy — 3k, )\t A0
TN FIER, XEAREERE RS H O R,

>>> bin(555) #E Ry — ) A
'0b1000101011"

>>> oct(555) #EE AR N )\ R
'001053"

>>> hex(555) LS N WA il L
'0x22b’

53 =
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B 2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

- N B BR ANt () SRR H AR SR B e i o B8, S 80m) DO RSy, s2
B P BEEERB AR A BNV RN, & RVEEE B
— A ZHbase K UL HF 247 U], base I HUE N 08k2-362
A AR, H P ORI TR E T AT B Ko 2 Bk i BEAT 2 R

>>> int(-3.2) #40 S 0 L

-3

>>> from fractions import Fraction, Decimal

>>> x = Fraction(7, 3)

>>> X

Fraction(7, 3)

>>> int(x) #4070 B 0 L

2

>>> x = Decimal(10/3)

>>> X
Decimal('3.333333333333333481363069950020872056484222412109375")
>>> int(x) #4T0 m R S A i R

3

54 =
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B 2.4.1 KB 5 38R F IR

>>> int('@x22b', 16) i AN | 21 /A B i1 4
555

>>> int('22b', 16) #5 _E— 4TSN

555

>>> int(bin(54321), 2) I 3111 I e i | Pl | RS2
54321

>>> int('eb111") #AE T FrrER g, Ut E S NS
ValueError: invalid literal for int() with base 10: '©bl11'’
>>> int('eblil’', o) #55 AN SH0RK 1 A £ Ba S i gk )
7

>>> int('eb11l', 6) #55 AN 5 RS ] — 2k

ValueError: invalid literal for int() with base 6: '@bl1l1l’
>>> int('ebl11l', 2)

7
>>> int('111', 6) #71F B IR Ba gt

#EH AN HOAT LLN2-362 (A AL
43
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2.4.1 KB 5 38R F IR

- N & R Efloat() FH kol HoAth SR E 4s 2% ¥y SEEL,  complex ()R] BAR SR

AR R

>>> float(3)

3.0

>>> float('3.5")
3.5

>>> float('inf"')
inf

>>> complex(3)
(3+03)

>>> complex(3, 5)
(3+53)

>>> complex('inf"')
(inf+07j)

56

#E BRI By S
#IEBCT AT R OY SRR
#IE55 K, HPinf AKX 5 KNG
#TH € SEHE

#4118 S0 R

#IL5 K
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2.4.1 KB 5 38R F IR

- ord()fchr() & — Xt ThRetE s B R 2L, ord()FH >RIR [A] BRAN 45 [
Unicodefd, Tichr()l]FH ki [FlUnicodedm it & M [ 745, str()l B
ks AT B R S UL O 7/ H

>>> ord('a") # A A 15 € P Unicode w5
97

>>> chr(65) #3% [0 5765 % N ) 745

lAl

>>> chr(ord('A')+1) #Python A R VFF 47 53 FEL - 2 (R R v 48R
B

>>> chr(ord('E")+1) #XFFH L

llg]l

>>> ord('E") #1X VA& TPython 3.x

33891

>>> ord('f")

20184

>>> ord("[E")

22269

57
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2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

>>> ''.join(map(chr, (33891, 20184, 22269)))
"EEATE

>>> str(1234) # B0 Rl A
'1234"°

>>> str([1,2,3])

'[1, 2, 3]°

>>> str((1,2,3))

(1, 2, 3)°

>>> str({1,2,3})

{1, 2, 3}°

58 =
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2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

- N B 2Kasciin] LLE ST R EH ONASCIILG L T, 0 ZE A I g FH
e U R RN E AT

>>> ascii('a')

1l |a L I ] |

>>> ascii("EATE")

""\\u8463\\uded8\\u56fd""

>>> eval( ) #5455 134T RAE
‘A

59 =
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2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

- WHE Rbytes IR T8, Bl JE 4R € 0 ROV RT € g A 1Y) -7

i
>>> bytes() #AE R T H
o'
>>> bytes(3) #42 BCR BE A 3 1 1 R
b'\x00\x00\x00'
>>> bytes('#EfTE", 'utf8") #AT R A ROy R
b'\xe8\x91\xa3\xe4\xbb\x98\xe5\x9b\xbd"
>>> bytes('=EATHE", "gbk") #] LLTE 52 A A 1 2w A A% =X
b'\xb6\xad\xb8\xb6\xb9\xfa"
>>> str(_, 'gbk") #A5 FH [F) R 1) g i A =0 AT i A
‘T A
>>> "#AfTE" .encode('gbk") #ZEM TF FHbtyes () HEAT 5 4

b'\xb6\xad\xb8\xb6\xb9\xfa"'

60 e
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2.4.1 A RGEI 5 AR FI i

- list(). tuple(). dict(). set()- frozenset()ﬂﬁﬂ%i:lﬂﬁﬂ'@ JE’J%&%’E%T@E&?’??H@ TG
FH, MRESMAT LS, SEAETAIR. Tud,. TFRNTES.

>>> list(range(5)) #TErangeXTéﬁigﬁﬁjﬂﬁﬂﬁé
[0, 1, 2, 3, 4]
>>> tuple( ) #— TR RIS b — IR IE A A Far 45 5

(0, 1, 2, 3, 4)

>>> dict(zip('1234', 'abcde')) #ﬁU@?ﬂﬂ
{l4l: ldl, l2l: lbl, l3l: 'C') lll: }

>>> set('1112234") #@JLTE%H, HahLRER
{l4l, l2l, l3l) lll}

>>> _.add('5")

>>>

{'Zl) lll) '3'.’ l4l) l5'}

>>> frozenset('1112234") #AIEA LS, HIIEKRESR
frozenset({'2', '1', '3', '4'})

>>> _.add('5' ) # AT AR S frozenset NS G R TIN5 IR

AttributeError: 'frozenset' object has no attribute 'add'

61 =
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2.4.1 KB 5 38R F IR

- W E K Hitype()Misinstance()n] LUK AIB B #m 28 7, H RIRKS B S BT E, ol
DLEE S 1R ) 2 BER 3 B8 U3 5 l0R [B] okt 2 AR A5 R

>>> type(3)

<class 'int'>

>>> type([3])

<class 'list'>

>>> type({3}) in (list, tuple, dict)
dictRAY 14

False

>>> type({3}) in (list, tuple, dict, set)
list,tuple,dictilisetr) sy

True

>>> isinstance(3, int)

True

>>> isinstance(3j, int)

False

>>> isinstance(3j, (int, float, complex))
complexzs#y

True

62

#EO A 3N RAY
#EE [3] R

#HIWT {3} 2 N1list,tuplenk

#HIBr {3} 2 BN

#FI 7372 15 A Int A 1) SE A

#HI W3 Nint, FloatEk
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2.4.2 s {ES5KM

- max()» min(). sum()X =N E RS HHTIHESIER. THBHAMA S ERA TR iE
R EH AR &R NE. S/MELLKFT A LR A,

- sum()ERIA (AT Ll IS startZHOREAS) SCRFL S BUE R TR I P BT ISR &, max ()
min() 25K P 51 B AT HA AN R o ) TR Z 8 AT EEECR /D

>>> from random import randint
>>> a = [randint(1,100) for i in range(10)] #5101 [1,100] RIBENLEMIF)HE

>>> print(max(a), min(a), sum(a)) #ENME. /MBS ITB LR A
>>> sum(a) / len(a) #FME

63 s
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2.4.2 s {ES5KM

-

- B Fimax()Amin()it>Z Frdefaultz $ifilkeyZ 4, HrbdefaultZz % kig e n]
IEARXS ROy I BRI IR [B] 1) e KB B /IMEL,  TTkeyZ 3 >k 46 7€ ELERUR /N
KPR, 7] DL pf FeklambdazRia . B Eisum()id 3 Frstartz 4, HI2k
325 1) SR AN AT LR AL -

>>> max(['2', '111']) # AR E FlE e
|2|

>>> max(['2', '111'], key=len) #ilR [l B K 1 7 B
"111°

>>> print(max([], default=None)) #XIZ¥|FKKHAMEH, #&[F%{EHNone
None

64
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2.4.3 EXMmNm S

o input()Aprint()/ZPython (I E: A4 N tH ek, AT B REWOH P Y
AN, 5 HRIE SR ATE ok U S 2 As e ) & BldE e
IR R AR FPBMATANE, input()—FE& = 7R/ F 554,
WDATEL RIS AT DAASE N B R Rt (). float()Ekeval ()%t F - i AN N 2
AT A 4

65
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2.4.3 EXMANHLH

>>> X = input('Please input: ')

Please input: 345

>>> X

'345"

>>> type(x) #EH ) B 5 AN A5 H 0 A
<class 'str'>

>>> int(x) #E RO

345

>>> eval(x) AR ORAE, B A
345

>>> X = input('Please input: ')
Please input: [1, 2, 3]

>>> X

'[1, 2, 3]

>>> type(x)

<class 'str'>

>>> eval(x)

[1, 2, 3]
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2.4.3 EXMmNm S

- N E R Brprint()F T4 HIAE B BIPR AEE S & B E SO, 1EEAR U8
print(valuel, value2, ..., sep=" ', end='\n', file=sys.stdout, flush=False)
v sepZ LT NT EMH KNG (ATUEZ)

v sepZHUH T8 e B Ia Z A1 0 Ba T, BRIV

vend A% A T4 ik TRIEZ G BB H 2 F4F;

fileZ B H THe et i E, U bsiEEsl 6, W] DU E A H 200

>>> print(1, 3 5, 7, sep="\t") #HESERN D RRRT
1 3 7
>>> for i in r'ange(le) #EendZ4, BN FEABRAT

print(i, end='
123456789
>>> with open('test.txt', 'a+') as fp
print('Hello world!', file=fp) #E@ner 1 PN 2550 H 2 S

67
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2.4.4 HIF 5% FF

- sorted()Xf AR Jodl. FH. EAECHAR R EA ST HE T IRR B SR,
reversed()XJ Al EARXT G (A Rl gs 5 S B AP MR E R4 zip. map. filter.
enumerate &R S BRI TR (R FHIREIMIER Freversed i 4 .

>>> x = list(range(11))
>>> import random

>>> random.shuffle(x) #FTELT T

>>> X

[2, 4, 0, 6, 10, 7, 8, 3, 9, 1, 5]

>>> sorted(x) #DLER LU HE

[@) 1) 2) 3) 4) 5) 6) 7) 8) 9) 1@]
>>> sorted(x, key=lambda item:len(str(item)), reverse=True)

#ILFE B A & LR A FE R PP HES
(16, 2, 4, 0, 6, 7, 8, 3, 9, 1, 5]

>>> sorted(x, key=str) #E A AT B DS B RN T RS
[@) i, 1e, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

68 8
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2.4.4 HF 5i%FF

>>> x = ['aaaa', 'bc', 'd', 'b', 'ba']
>>> sorted(x, key=lambda item: (len(item), item))

# KR, KE—FIEREHT

['b', 'd', 'ba', 'bc', 'aaaa']

>>> reversed(x) #1007, R[FlreversedX %
<list reverseiterator object at 9x0000000003089E48>
>>> list(reversed(x)) #reversedXf % e il EA)

[SJ 1) 9) 3) 8) 7) 16) 6) @J 4) 2]

69 s
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- enumerate() R E FHRMZE ERN R e s, Rk [EAT &K enumerateXf &,

HAPFAN TR 208 R AMER T

>>> list(enumerate('abcd"))
[(6, "a'), (1, 'b"), (2, "c"), (3, 'd")]
>>> list(enumerate([ 'Python', 'Greate']))

[(0, 'Python'), (1, 'Greate')]

#METAF R PR

#MEE IR TR

>>> list(enumerate({'a':97, 'b':98, 'c':99}.items())) #WMHFFMPFIILE

[(6, ("c', 99)), (1, ("a', 97)), (2, ('b', 98))]

>>> for index, value in enumerate(range(10, 15)):

print((index, value), end="' ')

(0, 10) (1, 11) (2, 12) (3, 13) (4, 14)

70
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

- WE KR Emap(){t— > R HfunclK IR B 21 5 5| 8S AEE R I Je R B, IRk E-—
A AEAHI mapXf RAF NS R, mapXt GRS Ju s R 74 T ot R e iR Hifunckt

PR
>>> list(map(str, range(5))) #IEFFRPICRELENTFLTH
[‘e’, '1', '2', '3', '4']
>>> def add5(v): #RSH R

>>>
[5,
>>>

>>>

[5,

return v+5
list(map(add5, range(10)))#i R SE KA 2 —NTFHIRI T A TR
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14]
def add(x, y): #0] DL 2 2501 BR 2
return x+y
list(map(add, range(5), range(5,10)))
#A S HOR E ST 2 A 7 1) E
7, 9, 11, 13]

71 St
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

>>> def myMap(iterable, op, value): #p7g 23X K#K
if op not in '+-*/': #EZIF 5] 5 R F e N iE H
return 'Error operator'
func = lambda i:eval(repr(i)+op+repr(value))
return map(func, iterable)

>>> list(myMap(range(5), '+', 5))
[SJ 6: 7) 8: 9]

>>> list(myMap(range(5), '-', 5))
[_SJ -4, -3, -2, '1]

>>> list(myMap(range(5), '*', 5))
[0, 5, 10, 15, 20]

>>> list(myMap(range(5), '/', 5))
[0.0, 0.2, 0.4, 0.6, 0.8]
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

>>> import random

>>> X = random.randint(1, 1e30)

>>> X

839746558215897242220046223150
>>> list(map(int, str(x)))

8, 2, 1,
5, 0]

[8) 3) 9) 7) 4) 6) 5) 5)

2) @J @) 4.’ 6) 2.’ 2) 3.’ 1)

73
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

- HrvE FEfunctools 37 i R #reduce () 7] LLE — 242
A bR L LS AR R AR 7 ML B4 AR A FH 2 — AP 3
BOERESN R T A iR b, HH R E — M IGEIE.

123‘4‘5‘6‘7‘8‘9‘
|
y

3]
>>> from functools import reduce 3XLY
10
>>> seq = list(range(1l, 10)) e
>>> reduce(lambda x, y: x+y, seq) ! X

45 f#
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

>>> import operator

B

>>> operator.add(3,5)

8

>>> reduce(operator.

45

>>> reduce(operator.

362880
>>> reduce(operator
120

>>> reduce(operator.

'123456789"

>>> reduce(operator.

[1, 2, 3]

add,

mul,

.mul,

add,

add,

seq)
seq)
range(1l, 6))

map(str, seq))

#hrE FEoperatorfiflt T Kz
# 7] DUR A  p B — R EL R
#ff Faddiz &

#RLIEH

#5113

HEEH AT H RN

20:42:21

[[1, 21, [311, [1) #XAEESH=REBK, HEH
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2.4.6 map(). reduce(). filter()

- WERHilter()R — MBS HRBAEH B AP HI L, IR B2 51 31512 08 H0R [R1E
AN True AL TT 2 A i ifiltertt 5, 40 SR8 € R EUNone, TR [8] 7 41l &84 T True
IR

>35S Seq — ["Fool, IX41') I?!l) '***l]
>>> def func(x):

return x.isalnum() #1215 o - BR a7
>>> filter(func, seq) #iR B FilterXt %
<filter object at Ox000000000305D898>
>>> list(filter(func, seq)) #filterXt RELHNTIR

["foo', 'x41']
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2.4.7 range()

- range()&PythonFF K HaEH H I — NN B R, EEME U range([start,]
end [, step] ), frange(stop). range(start, stop)#irange(start, stop, step)
=M HE. xR EOR B R IEYERAE ST R frangext &, HA (L /e A T
X [H][start,end) N Lhstep AP K 8. S HstartERiA N0, stepERil N1,

>>> range(5) #startERiA N0, stepFhil Nl
range(@, 5)

>>> list( )

[0, 1, 2, 3, 4]

>>> list(range(1, 10, 2)) #45 € IR E AP K

[1, 3, 5, 7, 9]

>>> list(range(9, 0, -2)) DK ANTIHS, startMEbend K
[9, 7, 5, 3, 1]
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2.4.8 zip()

Zip() R B HIRIEZ A LA R R e R S8 2], R\
BRI ZIpHT B, B TUR A B & ORI 2 A ATIE A Gt
MALE FICRBITCA, de B dididt —4f

>>> list(zip('abcd', [1, 2, 3])) #5546 77 B A1 R
[('a'J 1)) (lb') 2)) ('C') 3)]
>>> list(zip('123', 'abc', ',.!")) #5453 FE 7|

[('17, ar, ,0), (20, thY, L), (U3, e, 1)

>>> x = zip('abcd', '1234")

>>> list(x) K
[('a') lll)) (lbl) '2')) ('C') '3l)) (ldl) ' '

4")]

78 s



2.5 BRI

SH2-10 B PEMANA—ANEAL B ARK,

AL e ML B 2 F

= input('FMmA—A=A23: )
= int(x)

x // 100

=x // 10 % 10

C =X % 10

print(a, b, c)

c o X X
|

B—8, A R EG?

79
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2.5 BRI

- BT AZMF

X = input('#FmA—AN=4zd: )
X = int(x)

a, b = divmod(x, 100)

b, ¢ = divmod(b, 10)

print(a, b, c)

LB 7T VAR fa) S vy ?
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2.5 BRRGISH

- T AEAE? OMG

X = input('#F#EA—A=42 % ")
a, b, ¢ = map(int, x)

print(a, b, c)
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2.5 BRI

CH2-2: LAV NARARERLRA, RF =LK,

import math

x = input("EIAMILK M (B ")
a, b, theta = map(float, x.split())
c = math.sgrt(a**2 + b**2 - 2*a*b*math.cos(theta*math.pi/180))

print('c="', c)
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2.5 BRI

CHI2-3: AETMAZANEL RG], HFIR S

s = input('x,y,z=")
X, Yy, z = sorted(s.split(',"))
print(x, vy, z)
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